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Konkrétní připomínky a dotazy k práci:

Hlavným cieľom diplomovej práce bolo zodpovedať na výskumnú otázku: „Do akej miery je (dis)kontinuita
štátnej identity Nemecka a Japonska výsledkom vnútorných alebo vonkajších faktorov?“ Z výskumnej
otázky autorka logicky zostavila hypotézu: „vnútorné faktory majú väčšiu váhu pri vysvetľovaní
(dis)kontinuity štátnej identity Nemecka a Japonska.“ Na zodpovedanie otázky a verifikovanie či vyvrátenie
hypotézy si autorka vybrala kvalitatívnu analýzu, v ktorej analyzuje vybrané vnútorné (národnú identitu)
a vonkajšie (geografickú polohu) faktory. V úvode a závere práce autorka pripúšťa možnosť analýzy
i iných faktorov, avšak pre limitovaný rozsah práce sa rozhodla sledovať práve tieto dva faktory, ako
najvhodnejšie príklady redukcionistickej a holistickej perspektívy pre danú tému. Tento výber vhodne
vysvetlila a poukázala na možnosti ďalšieho výskumu zohľadňujúc nielen iné faktory ale i iné stupne
analýzy. Ďalším metodologickým a pre prácu prínosnejším rámcom je komparatívna analýza skúmaných
krajín v dvoch časových obdobiach (bezprostredne po 2. svetovej vojne a po skončení studenej vojny).
Touto metódou autorka súbežne s vyššie uvedenou hypotézou úspešne potvrdila i predpoklad, ktorý môže
byť chápaný ako druhá hypotéza práce, a to „zatiaľ čo Japonsko stále čelí nepriateľským vzťahom s ním
okupovanými krajinami počas 2. svetovej vojny ako výsledok neúspešnej politiky zmierenia, Nemecko sa
teší priateľským vzťahom a spolupráci s krajinami okupovanými nacistickým Nemeckom.“ Analytická časť
práce je založená najmä na existujúcich výskumoch z viacerých disciplín, teda vychádza zo sekundárnej
literatúry s ohľadom na nemecké a japonské zdroje. Tieto zdroje poukazujú na aktuálnosť témy
a upozorňujú na stále nevypovedané a neuzavreté otázky, ktoré vplývajú nielen na skúmané faktory, ale
i na zahraničnú politiku a postavenie Nemecka a Japonska v medzinárodnom prostredí od 2. svetovej
vojny po súčasnosť. Autorka taktiež aplikuje primárne zdroje, ako prejavy štátnikov, dáta z prieskumov,
atď., ktorými potvrdila poznatky získané zo sekundárnych zdrojov. Použité zdroje sú správne
a konzistentne odcitované, adekvátne sú použité i poznámky pod čiarou poukazujúc na autorkine
rozsiahle vedomosti v tejto oblasti. Z hľadiska vlastného prístupu k riešeniu zadania diplomovej práce si
autorka úspešne vytvorila svoj model výskumu a skúmaných premenných. Z neho vzišla i celkovo logicky
usporiadaná stavba práce. Prvá časť definuje teoreticko-metodologické východiská, skúmané pojmy
a uvádza do problematiky Nemecka a Japonska v kontexte 2. svetovej vojny. Druhá časť je rozdelená na
kvalitatívnu analýzu vnútorných a vonkajších faktorov, v rámci ktorej prebieha i komparatívna analýza
týchto faktorov v prípade Nemecka a Japonska. Na základe takéhoto koncipovania analytickej časti by
bolo vhodnejšie v 1. kapitole najskôr špecifikovať kvalitatívnu analýzu, ktorá načrtáva i hlavnú hypotézu
diplomovej práce, a potom uviesť jej prepojenie na komparatívnu analýzu, ktorou je skúmaný i čiastkový
cieľ práce. Celkovú nadpriemernosť diplomovej práce narúšajú najmä jazykové a štylistické chyby, ktorým
by sa dôsledným prečítaním finálnej verzie dalo predísť. Napríklad bodky uprostred vety, chýbajúce



predložky, alebo opakujúce sa slovné spojenia.

Diplomová práca poukázala na významnejší vplyv vnútorných faktorov na štátnu identitu Nemecka
a Japonska. Ako môžu vami navrhnuté ďalšie metodologické prístupy obohatiť súčasné závery diplomovej
práce? Vidíte možnosť aplikácie vami navrhnutého modelu výskumu i na iné krajiny, okrem spomínaného
NDR?

Závěr: Diplomovou práci doporučuji k obhajobě.
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